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Προς τον Υπουργό Μετανάστευσης και Ασύλου, κ. Αθανάσιο Πλεύρη 

 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

ΘΕΜΑ: Η ρατσιστική κυβερνητική τροπολογία για την αναστολή των αιτήσεων ασύλου και τη 

νομιμοποίηση των pushbacks για όσους προέρχονται από τη Βόρεια Αφρική 

 

Κύριε Υπουργέ, 

Η κυβερνητική τροπολογία που ψήφισε την περασμένη Παρασκευή η Νέα Δημοκρατία μαζί με κόμματα της 

άκρας δεξιάς έχει ξεσηκώσει αρνητικές αντιδράσεις από την Ύπατη Αρμοστεία του ΟΗΕ για τους Πρόσφυγες 

καθώς από το Συμβούλιο της Ευρώπης. Αυτοί οι διεθνείς  οργανισμοί υπογραμμίζουν τις σοβαρές 

παραβιάσεις του Διεθνούς Δικαίου που αυτή επιφέρει και καλούν τη χώρα μας να την αποσύρει. 

Συγκεκριμένα, σε δήλωσή της, η Ύπατη Αρμοστεία του ΟΗΕ για τους Πρόσφυγες τόνισε πως «η επιστροφή 

ανθρώπων σε τόπους όπου κινδυνεύουν η ζωή ή η ελευθερία τους παραβιάζει την αρχή της μη 

επαναπροώθησης. Τα κράτη δεν μπορούν να παρεκκλίνουν από αυτή τη θεμελιώδη αρχή του διεθνούς 

δικαίου». 

Παράλληλα, η Κυβέρνηση δεν έχει δώσει ως τώρα ικανοποιητικές εξηγήσεις και για τους λόγους για τους 

οποίους δεν προνόησε να λάβει επαρκή μέτρα νωρίτερα, ώστε να προετοιμάσει τη χώρα για την 

αντιμετώπιση των αυξημένων ροών προς την Κρήτη και τη Γαύδο, παρόλο που αυτές είχαν αυξηθεί από τις 

αρχές του έτους. Επίσης, δεν έχει ως τώρα καταστεί σαφές γιατί η επίσκεψή σας στη Βεγγάζη για 

συνεννοήσεις με τον σύμμαχο της Κυβέρνησης στρατηγό Χάφταρ κατέληξε σε πλήρη ασυνεννοησία και 

αποτυχία.  

 

ΕΡΩΤΑΣΘΕ 

 

1. Με βάση ποιους πολιτικούς υπολογισμούς άφησε η Κυβέρνηση το ζήτημα των αυξημένων ροών 

από τη Λιβύη να εκλάβει διαστάσεις για έξι μήνες προτού προβεί στα απαράδεκτα μέτρα που 

ψηφίσατε στη Βουλή την περασμένη Παρασκευή; Ιδιαιτέρως δε ερωτάσθε και για τους λόγους που 

οδήγησαν στην προσβλητική αποχώρησή σας από την Ανατολική Λιβύη ως «ανεπιθύμητου 

προσώπου» λίγες μέρες αφού πραγματοποιήθηκε συνάντηση του Έλληνα Υπουργού Εξωτερικών με 

τον στρατάρχη Χάφταρ στη Βεγγάζη; 

 

2. Γιατί η Κυβέρνηση διατείνεται ψευδώς ότι δέχεται «υβριδική απειλή» και «εισβολή μεταναστών» 

από την κυβέρνηση της Ανατολικής Λιβύης, τη στιγμή που ο Πρωθυπουργός διαβεβαιώνει τη Βουλή 

ότι συνεχίσει να συνομιλεί με το στρατάρχη Χάφταρ; Εν τέλει, συνομιλείτε με ξένα κέντρα που έχουν 

κηρύξει εισβολή κατά της χώρας ή μήπως κινδυνολογείτε και επικαλείστε ψευδείς αιτιολογίες περί 

«εισβολής» για να εφαρμόσετε ρατσιστικά μέτρα που παραβιάζουν το Διεθνές Δίκαιο και εκθέτουν τη 

χώρα μας διεθνώς;  

 

Αθήνα, 14 Ιουλίου 2025 

 

 

 

 

Αλέξανδρος Καζαμίας,  

Βουλευτής Επικρατείας, Πλεύση Ελευθερίας 
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